集中开发 连片推进

崇阳全力打造3.42万亩高标准农田

本报讯(通讯员 陈君益)"田成方、 土成型、渠成网、路相通、沟相连、土壤 肥、旱能灌、涝能排、无污染、产量高。" 这是高标准农田的基本要求。连日 来,崇阳县抢抓冬闲时机,大力开展高 标准农田建设,为农业丰产丰收夯实 基础。

1月13日,青山镇河岭村高标准农 田建设现场,1000余亩农田已经完成 土地平整,田块规划成型,工人师傅正在进行灌溉排水设施建设。市、县农业农村部门工作人员也深入田间地头,实地检查指导高标准农田建设工作。

崇阳县农业农村局副局长程正望介绍,崇阳县高标准农田改造按照集中开发、连片推进要求开工建设,主要是把低产田改造成高产田,促进农业规模化发展,服务本县农村产业发展,

助力乡村振兴

据了解,崇阳县2021年高标准农田建设任务共3.42万亩,项目涉及青山、石城、路口、沙坪4个乡镇17个村,资金总投入8038.43万元,建设内容主要包括田间基础设施工程、地力建设工程、科技支撑工程。通过建设高标准农田,提高农业综合生产能力、保障粮食安全、改善农业生产条件、提高现

有农业的装备水平,从而提高现有耕地资源利用效率和土地产出效率,促进农民增收。

项目于2021年6月开始规划设计,2021年12月份开工建设,目前已完成工程进度的60%,预计于2022年4月建成完工,可新增耕地30亩,亩均粮食增产100斤,真正落实藏粮于地,藏粮于技战略。

税收助力农产品

收获在"硒"望的田野上

本报讯(记者 庞赟 通讯员 罗龙军 刘智利)近年来,崇阳县充分利用富硒土壤优势,把实施富硒产业发展作为乡村振兴的重大战略,建立了富硒主导产业体系。当地税务部门积极发挥税收职能作用,坚持以税惠农,助力农产品收获在"硒"望的田野上。

肖岭乡由于砂质土壤富含硒等微量元素,种出来的红薯个大、汁多味甜, 是加工红薯制品的上等原材料,当地村 民一直有种植红薯的习惯。

2020年4月,肖岭乡致富能人熊杜 兵在大堰村成立崇阳力创生态有限公 司,整合人股土地统一种植红薯,建厂房买设备统一加工粉条,统一品牌进行销售,形成"农业专业合作社+农户、互联网+N"的产业新模式,帮助当地群众找到一条产业增收的路子。

"当时合作社刚成立,哪里懂得税收政策,多亏税务部门开通绿色通道,很快就办完了税务登记。"熊杜兵感激地说道。这两年助农惠农的税费减免政策比较多,加上减税降费在生产经营中涉及发票开具、税率适用、申报表填写等问题都需要税务部门的针对性指导,税务部门都是第一时间提供帮助,既专业又及时,让

合作社受到了实实在在实的好处。未来, 合作社准备扩大种植面积,改良种苗,走 精品路线,实现红薯产业品牌化、专业化。

据悉,像"力创"这样的农业合作社在崇阳县共有316家。崇阳县税务局对农户、合作社和涉农企业进行实地走访调研,通过政策宣传等一系列措施助力企业做大做强,为农业合作社销售开辟发展新路径,带动农户增收致富,助力富硒产业健康快速发展,为乡村振兴贡献税务力量。2021年,崇阳县税务局共为316家农业合作社落实支持"三农"税收政策减免税额达900多万元。

奉献爱心 传递真情

崇阳职校党员教师无偿献血8000余毫升

本报讯(记者 庞赟 通讯员 陈国清柳曼)1月14日,崇阳职校党员教师踊跃参加无偿献血活动,自愿为社会奉献爱心,传递正能量。

上午9时许,采血现场,窗外虽然下着小雨,但丝毫没有影响到党员教师们的献血热情。党员张继发说:"无偿献血是一项崇高的社会公益事业,是传递人间真情的红色纽带。我们能尽自

己的微薄之力,无偿献血,为生命接力, 从内心感到无比的高兴。"

填表登记、测量血压、检测血液、排队献血……在本次无偿献血活动中,崇阳职校共有24名教职工共献血8000余毫升。他们中的大部分人以前曾多次参加过无偿献血活动,青年教师胡良这是第10次无偿献血了,共计献血达到3500毫升。



打造活力电大 助推开放教育

崇阳电大办学经验成全市典型

本报讯(记者 庞赟)1月15日, 2021年咸宁市电大体系工作会在崇阳 电大召开。会上,崇阳电大等3所分校 作了典型交流发言。

崇阳电大校长舒远华介绍,学校现有教职员工24人,退休教师29人,在籍学员1200多人。近年来,学校借评建东风,深化教育教学改革,促进转型发展,各项工作上了一个大台阶。办学规模持续扩大,近五个学期,共招收学员1071人,在2019年的基础上翻了一倍。教学质量持续提升,连续四个学期,在全省网上学习数据分析通报中,崇阳电大一直位居全省前列。

去年来,面对评建任务,崇阳电大举全校之力,落实责任,落实人员,落实经费,硬件建设创一流,软件建设创优秀,文化建设创特色。硬件建设上,先后投入50多万元,改造升级了会议室、教室、走廊、楼梯间,学校面貌焕然一

新,办学条件明显改善;软件建设上,全部完成了76个观测点的材料收集整理工作,全部完成了目录制作和综述撰写,做到了综述精练,目录清楚,材料翔实;文化建设上,按区间重点突出校门文化、楼梯间文化、走廊文化、教室文化、会议室文化等,评建各项工作进展顺利。

根据学校实际,崇阳电大把"打造活力电大,助推开放教育"作为特色工作来抓,通过开展文明交通劝导志愿者、篮球交流友谊赛、"美丽乡村行"、"爱心助学"、集中面授等五项活动,增进了学员与学员之间、学员与教师之间、学员与学校之间的感情,增强了学员的认同感、归属感和自豪感,彰显了学校的朝气和活力,推动了崇阳县开放教育的蓬勃发展。

崇阳县教育局副局长王秀丽介绍, 崇阳县教育局高度重视崇阳电大的建 设和发展。近三年来,先后向崇阳电大调入了7名年富力强的骨干教师,向崇阳县政府争取,把退休教师的综合治理奖纳入了财政预算,今年又筹措资金30万元用于全县教师培训工作。经过多方努力,崇阳电大机关作风明显好转,校容校貌焕然一新,办学规模显著扩大,教学质量持续提升,得到了社会的一致认可,为崇阳县的县域经济发展提供了可靠的人才保障。

"我们将以本次会议为契机,借鉴 其他兄弟县市的好作法,以评促建,以 评促改,使特色更特,活力更活,瞄准全 省一流电大的目标继续发力、继续奋 斗。"崇阳电大校长舒远华表示。

会上,市电大与各分校签订了合作办学协议,以加强学校管理,改善办学条件。崇阳电大被评为全市电大系统"招生工作先进集体",汪柱良老师获评"优秀教师"。

2021年四季度 "南鄂楷模"名单公布 **崇阳1人上榜**

本报讯(记者 庞赟)日前, 市委宣传部、市委文明办公布 了2021年四季度"南鄂楷模" 名单,崇阳县白霓镇油市村村 支部书记李德军榜上有名。

李德军,男,1964年5月 生,中共党员,崇阳县白霓镇油 市村村支部书记、村主任。

李德军弃商回乡,带领村 民脱贫致富。在他的带领下, 村里新建了80套房屋,同步建 设了党员群众服务中心,配 了文化广场、休闲娱乐等安心,配 好政施;引进投资2000多万 建成了小自然田园综合体;修 建了10公里的乡村旅游公路, 打造了文化礼堂等示范点,成 为村民休闲健身的好去处。油 市村先后被评为省级文明村、省级新农村建设试点村、"四化 同步"整体推进村、全省"美丽 乡村"、农业部"美丽乡村"创建 试点村。

李德军曾荣获"湖北省劳动模范""全省优秀村支部书记"等荣誉称号。

金塘镇全力 做好冬春护林防火

本报讯(记者 庞赟 通讯 员 叶傲军全政杨)冬季是森林 火灾的易发期和高危期,为切实抓好护林防火工作,崇阳县金塘镇全员上阵,筑牢森林防火安全网。

记者了解到,该镇建立了镇、村、组三级包保责任制度, 13个村均签订了防火责任书, 并设立森林防火检查点13处, 省界24小时值班值守检查点 1处,建立健全重点区域巡查 队伍,从源头上把好关。

同时,该镇还充分发挥"村村响"广播、标语和护林防火宣传车的作用,加强森林防火宣传;辖区各中小学校深入开展森林防火宣传教育工作,利用中小学生做好父母、长辈的防火宣传工作。截至目前,共悬挂宣传条幅50条,发放一封信800余封,承诺书600份。

此外,金塘镇还建立应急 救援队伍和强化应急物资储 备,全镇共储备风力灭火机40 余台、割草机20个、防火服50 套、铁锹100把,充分做好各项 护林防火应急准备。